

Jednou větou

- Mateřské centrum v Korunní ulici 60 zve ve středu 24. května v 10:00 maminky na mateřské dovolené a jejich děti na divadelní představení studentů DAMU *Tři krabčové pohádky*.
- Ve dnech 25. – 28. května se bude v Praze konat 8. ročník Mezinárodního folklorního festivalu *Praha srdce národů*: V Praze 2 vystoupí soubory etnik z celého světa v Divadle U Hasičů (26. května v 10:00, 17:00 a 19:00) a v Divadle na Vinohradech (28. května v 19:00); podrobnosti na www.limbora.cz.
- Více než 106 milionů korun rozdělí Praha v prvním grantovém kole v oblasti sportu a tělovýchovy; v programech určených pro školy podpoří hl. město např. *Celopražský florbalový turnaj* pořádaný DDM Praha 2.
- Městské zastupitelstvo schválilo rozdělení grantů na opravy církevních objektů ve výši 25 milionů: Praha mj. přispěje na přikotvení zdíva štítu a další práce na vyšehradské bazilice sv. Petra a Pavla.
- Přes Rohanský ostrov k ústí Rokytky byla otevřena nová, 2,5 km dlouhá cyklotrasa se zpevněným povrchem, která dovede cyklisty k přemostění u protipovodňových vrat za Lišeňským mostem.
- Ve dnech 25. – 28. května se bude v 26 městech ČR konat 8. ročník *Bambiriády*, prezentační přehlídky dětských sdružení a center volného času, kterou organizuje Česká rada dětí a mládeže; na pražskou část mohou návštěvníci vyrazit na Vítkov v Praze 3.
- V Sále architektů ve 4. patře Staroměstské radnice lze do 10. září navštívit zajímavou výstavu o budovách pražských radnic; vstup je volný, expozice je otevřena denně od 9:00 do 18:00 (v pondělí od 11:00).
- Od dubna do září si mohou tuzemští a zahraniční turisté koupit zvýhodněnou vstupenku do zoo, Botanické zahrady a expozice Galerie hl. m. v Trojském zámku, nazvanou Trojská karta: opravňuje navštívit jmenovaná zařízení buď v jeden den, nebo jednotlivě.
- Koncem března byl v Hostivíři otevřen první sklad České federace potravinových bank, fungující podle charty Evropské federace; v Čechách dosud provozovalo potravinovou banku o. s. Nadeje ve spolupráci s Kraft Foods.
- V květnu se narodilo mnoho významných osobností, mj. český král a císař Karel IV. (1316); filmový režisér G. Machatý (1901); herečka M. Vášová (1911) a vynálezce reprodukční techniky světlotisku a hlubotisku K. Klíč (1841).
- Ze zajímavých událostí měsíce vybíráme: 2. května 1926 se divákům poprvé představil Hurvínek; ve dnech 11. května až 4. června 1946 se konal 1. ročník hudebního festivalu Pražské jaro; 24. května 1391 byla založena Betlémská kaple a 31. května 1891 byl zahájen provoz pozemní lanové dráhy na Letnou. *van*

ZŠ Sázavská 5, Praha 2

s rozšířenou výukou plavání Vás zve na talentové zkoušky do budoucí 5. a 6. plavecké třídy pro šk. rok 2006/2007 dne 17. 5. 2006. Sraz v 7.00 před školou. Informace na tel.: 222 522 406, sazavska@zssazavska.cz, www.zssazavska.cz. Přihláška ke stažení na webu nebo k vyzvednutí ve škole.

Kavky Open Air 2006

Městská část Praha 4 připravuje již třetí ročník přehlídky neziskových zájmových uměleckých souborů z Prahy 4 – *Kavky Open Air 2006*. Přehlídka se koná v sobotu 27. května od 14:00 v Centrálním parku na Kavčích horách a jejím průvodcem bude Vlasta Korec.

Diváky čeká řada vystoupení amatérských uměleckých souborů, zajímavé dětské dílny a doprovodný program. Zlatým hřebem večera se nepochybně stane koncert kapely MIG 21. Vstup je volný, doporučuje se vzít s sebou deky na sezení. Občerstvení pro návštěvníky je zajištěno. *red*

Pozvánka na Fidlovačku

Městská část Praha 4 pro malé i velké připravila na sobotu 13. května 2006 od 10:00 do 19:00 *Jarní slavnost na Fidlovačce*, která se již tradičně, a to potěší, uskuteční v parku u Divadla Na Fidlovačce.

Opět se můžete těšit na bohatý kulturní program v duchu tradice. Šarmantní Petr Rychlý vás provede celým dnem, veselými písničkami potěší Jitka Molavcová, Tři holky z Fidlovačky, či pouťový orchestr. Svůj um předvedou loutkové i klasické divadelní soubory. Děti jistě potěší historické kolotoče a houpačky. Svou dovednost budou moci ověřit při středověkých hrách a soutěžích. Nejen dospělí ocení například staročeskou střílničku, služby slídné kartářky, řemeslné stánky či pestré občerstvení. Vstup je po celý den zdarma. *red*

Zákon o deregulaci nájemného se nepovedl

Poslanci nedávno schválili zákon o deregulaci nájemného. Od 1. ledna 2007 do roku 2010 by nájemné rostlo vždy k začátku roku a nakonec by mělo dosáhnout pěti procent tržní ceny bytu. Výjimku mají tvořit oblasti, kde jsou tyto ceny vyšší, než je celorepublikový standardem – jde zejména o Prahu 1, 2 a 6. Náměstek primátora Ing. Jan Bürgermeister zákon označil za nepovedený. Zajímalo nás, proč...

Předně proto, že socialisté a komunisté shodili ze stolu pozměňovací návrh ODS. Ten jasně definoval, že jednotlivé kroky deregulace jsou přechodným obdobím. Cílem měla být novela občanského zákoníku, který lépe upraví vztah nájemníků a majitelů domů. Úprava této části zákoníku je důležitá pro oba partnery a je jediným možným cílovým řešením problémů okolo nájemního bydlení. Další výhradou je, že administrativní plošné zvedání cen vede ke katastrofě ve staré zástavbě velkých a středních měst. Řeknu příklad: být v přízemí, s okny do dvora nad rušnou hospodou bude mít stejnou cenu jako být v sedmém patře, s terasou a výhledem na Hradčany. Důsledek je jasný: lidé v nejhorsších bytech budou platit víc, než kolik by za-

platili na volném trhu, a nejlepší byty zůstanou hluboko pod cenou.

Starší obyvatelé Prahy 2, kteří mají malé příjmy, se obávají, že nebudou mít nyní na nájem. Jak se deregulace dotkne konkrétně jich?

Například starým lidem, kteří by na to měli chuť a energii, brání odstěhovat se, protože současný zákon velmi znesnadňuje směny bytů a tím znemožňuje volbu přiměřeného bydlení. V žádném případě ale nechceme život jistoty starým lidem. Musí mít možnost dožít v místě, kde bydlí, je to otázka spolupráce obce a vlastníků bytů v této citlivé sociální otázce. Ale na druhou stranu nechceme, aby babička měla možnost přenechat byt i s levným nájmem vnukovi. To je nespravedlivé zase vůči majitelům.

Máte recept na nájemné, který by vyhovoval jak nájemníkům, tak majitelům domů?

Je to o hledání přesných řešení v těch nejcitlivějších otázkách. Na prvním místě je uklidnění těch, kdo už nemohou řešit svou situaci. Zaručujeme jim, že dožijí tam, kde jsou zvyklí. A bude o ně postaráno. Zároveň chceme dát vlastníkům aspoň světlo na konci tunelu, a tím může být jenom nová zákonná úprava. *pok*

Abilympiáda v Jedličkově ústavu

Mladí soutěží z celé České republiky zaplní již popáté, pokud nepočítáme nutný ročník soutěže, areál Jedličkova ústavu a škol v Praze. Česká abilympiáda pro děti a mládež se koná v sobotu 13. května 2006 pod záštitou ministra zdravotnictví ČR a primátora hlavního města Prahy.



Vítězové republikové soutěže mají možnost se jednou za čtyři roky zúčastnit dětských soutěží v rámci mezinárodní abilympiády (naposledy tomu bylo v roce 2003 v indickém Dillí). Soutěž navazuje na abilympiády hnutí, které vzniklo v 70. letech v Japonsku. Jeho smyslem je podpora široké škály činností dítěte pro integraci, zaměstnávání a samostatnost lidí se zdravotním postižením.

Pražský mezinárodní maraton se blíží

I v letošním roce bude hlavní město hostit prestižní Pražský mezinárodní maraton (PIM) a sérii doprovodných běhů a kulturních akcí v podobě Marathon Music Festivalu. Letos maratonci vystartují 14. května v 9:00 na Staroměstském náměstí, kde je také cíl závodu.

Pražský běžecký seriál patří mezi nejatraktivnější na světě a nemalou měrou k tomu přispívá nejen poloha Prahy v srdci Evropy, ale též jedna z nejkrásnějších tras, která vede uličkami historického centra a kolem břehů Vltavy. PIM byl díky podílů zahraničních maratonů a vlani byl dokonce v knize italských autorů zařazen mezi deset nejlepších maratonů světa. Úspěchy slaví též v množství účastníků, jejichž počet každoročně o desítky procent stoupá. Letos se stihlo přihlásit již čtyřikrát více zájemců o maraton a půlmaraton než vlani.

Akce pořádané Pražským mezinárodním maratonek nejsou „jen“ běžeckými závody, ale za dobu své existence se staly i nepřehlédnutelnou společensko-kulturní událostí. Svou zásluhu na tom má projekt Maratonského hudebního festivalu, který tvoří součást všech sportovních akcí. V rámci tohoto festivalu budou běžce slavného pražského závodu povzbuzovat svým zpěvem také děti z Prahy 2. Na Palackého náměstí vystoupí 14. května od 9:00 do 12:30 pěvecký sbor Copánek ze Základní školy Resslerova a také Přátelé ZŠ Resslerova. *red*



ních akcí. V rámci tohoto festivalu budou běžce slavného pražského závodu povzbuzovat svým zpěvem také děti z Prahy 2. Na Palackého náměstí vystoupí 14. května od 9:00 do 12:30 pěvecký sbor Copánek ze Základní školy Resslerova a také Přátelé ZŠ Resslerova. *red*

Asociace nositelů legionářských tradic aneb Hrdinou nemusí být pouze generál

V lednu letošního roku vznikla Asociace nositelů legionářských tradic. Je mladá dobou svého vzniku, ale její zakládající členové mají za sebou mnoho let práce v oblasti sběru archivních dokumentů v zájmu zachování historické paměti národa. Ti, kteří se zajímají například o odbojovou činnost za II. světové války, znají určitě výsledky badatelské činnosti Jaroslava Čvančary – mj. publikace *Někdo žít, někomu smrt, Heydrich a další*.

Proč jsme si zvolili název, připomínající dobu první světové války a vznik československých legií? Nejsme jediní. Sdružení, která se hlásí k odkazu legionářských tradic, je více. Jejich činnost se může vzájemně doplňovat, práce v této oblasti je jistě pro všechny dost. Čím více se bude o této době mluvit, z čím větší archivů a dokumentů budou čerpat další generace, tím lépe. My chceme být jednou z těch organizací, které napomohou k tomu, aby lidé odcházelí do světa s hrdostí na zemi, kde se narodili. S vědomím své vlastní historie. S vědomím,



Generálporučík František Peřina, jeden z nejvýznamnějších válečných letců, oslavil 8. dubna 2006 své 95. narozeniny. Jeho manželka Anna, která byla za války uvězněna, bohužel 16. dubna t. r. zemřela ve věku 86 let. O jeho životě vypráví zajímavá kniha jeho válečného kolegy Františka Fajta *Generál nebo*.

PODANÁ RUKA Psychosociální centrum Acorus

Ti, kterých se téma domácího násilí jakkoli týká, nejspíš zaznamenali, že se o něm v poslední době začalo konečně více hovořit. Zájem médií je našťastí doprovázen i zvýšenou pozorností politiků, a tak jsme se dočkali legislativních úprav, které snad nejsou posledními. Bohužel to však neznamená, že by zároveň ubývalo případů násilí v rodinách. Jednou z organizací, která jeho obětem – v tomto případě ženám – pomáhá, je už devět let občanské sdružení Acorus.



Konzultační místnost v Legerově ulici

Se sociální pracovníci Acorusu, paní Kateřinou Mackovou, se scházím v Komunitním centru Pokec v Legerově ulici. „Naše Centrum sídlí na utajované adrese v Praze, a tak již čtvrtým rokem provozujeme zároveň detašované pracoviště tady,“ vysvětluje paní Macková. „Zajišťujeme servis pro oběti domácího násilí, což v sobě zahrnuje sociální právní poradenství, odborné právní poradenství včetně zastupování u soudu i psychologickou pomoc – můžeme nabídnout individuální i skupinovou terapii. Spolupracujeme i s arteterapeutkou a muzikoterapeutkou, které se věnují hlavně dětem. To vše je rozděleno na péči o klientky ubytované v našem azylovém domě (pro ty probíhá pomoc tam) a o klientky ambulantní, které docházejí sem.“ Tím se také někoho informovat o místě svého pobytu, my takové informace zásadně nepodáváme. Pokud kdokoli cizí volá, nedáme ani najevo, zda u nás žena je či není, a nikdo cizí se k nám díky bezpečnostnímu zajištění budovy nemůže dostat,“ říká k tomu paní Macková.

Jak mohou ženy pracovníci Acorusu kontaktovat a co se pak děje? „První možností je kontaktovat nás telefonicky. Po celých 24 hodin je v provozu naše linka, kde je někdo z našich pracovníků připraven poradit, popřípadě – pokud se žena cítí bezprostředně ohrožena – nabídnout okamžitě možnost kri-

zového pobytu, který trvá tři až pět dní. Je-li kapacita Acorusu v tu chvíli zcela naplněna, pomůžeme alespoň zajistit krizový pobyt v jiném zařízení,“ popisuje paní Macková. Výhodou Acorusu je však to, že může ženu – oběť domácího násilí – přijmout i na krizový pobyt s dětmi, což v jiných krizových centrech nelze. Jak se dozvídám, telefonem lze i sjednat schůzku se sociální pracovníci. Nejprve si klientka (která může zůstat v anonymitě) ujasní, jak bude vypadat následná spolupráce. Někdy stačí jedno či dvě setkání – klientka potřebuje pouze odbornou radu, jindy následuje schůzka s psychologickou a dlouhodobější pomoc – ať již ambulantní nebo ve formě ubytování, které může trvat až půl roku. Paní Macková však upozorňuje: „Podmínkou ubytování je ochota zapojit se do programu, který v azylovém domě probíhá. Takže před případným nástupem na pobyt klientce vysvětlíme, o co

jde, jaký je režim, styl práce, do čeho se bude muset zapojit. Ona se pak rozhodne, zda jí to vyhovuje, nebo zda chce raději pomoci sehnat místo v některém azylovém domě pro matky s dětmi, kde mnohdy není kromě dodržování řádu potřeba jinak spolupracovat.“ Pokud jde jen o ambulantní péči, opět záleží na dohodě. Lze dohodnout konzultace i se sociální pracovníci a řešit sociálně-právní věci, nebo zároveň může klientka pracovat i s psychologickou pomocí. Zbývá dodat, že Acorus je možné kontaktovat i prostřednictvím e-mailu.

Další výhodou Acorusu je, že její sociální pracovníci působí i v terénu. Má-li klientka z nějakého důvodu obavy přijít na konzultaci do Legerovy ulice, může si domluvit schůzku na neutrální půdě. Stejně tak ženy, které bydlí daleko od Prahy a nemohou opustit domov na tak dlouhou dobu, aby stihly cestu do Prahy a zpět, může sociální pracovníci navštívit poblíž místa jejich bydliště.

K tématu domácího násilí mě zajímá ještě spousta dalších věcí a povídaní s paní Mackovou je moc zajímavé. Náš rozhovor však ukončuje zvonění – přichází klientka, objednaná na konzultaci. Nezbývá tedy než popřát co největšímu počtu dalších žen, aby našly odvahu řešit svou nelehkou situaci. Jsem přesvědčena, že za pomoci Acorusu to většína z nich dokáže.

Text a foto: Lada Poláková

Psychosociální centrum Acorus
Tel.: 283 892 772
E-mail: acorus@atlas.cz

Výzva poskytovatelům sociálních služeb v Praze

V průběhu dubna a května 2006 proběhne v kraji hl. m. Prahy dotazníkové šetření mezi poskytovateli sociálních služeb. Je důležité, aby dotazníky vyplnili co největší počet poskytovatelů, protože na přesnosti a úplnosti vyplněných údajů o způsobu poskytování sociálních služeb i výši finančních objemů bude záviset výše dotace ze státního rozpočtu, o níž bude kraj hl. m. Prahy žádat. Potřeba co nej přesnější ekonomické analýzy souvisí s novým Zákonem o sociálních službách, který nabývá účinnosti od 1. ledna 2007. Podmínkou pro plynulé uspokojení požadavků poskytovatelů sociálních služeb je pečlivé a včasné vyplnění formuláře! Vyplněné údaje jsou nezbytné pro zachování a rozvoj pražské sítě sociálních služeb.

Hlavní město Praha proto žádá všechny poskytovatele sociálních služeb, kteří ještě neobdrželi dotazník a nebyli kontaktováni pověřenými pracovníky příslušného úřadu městské části, aby k vyplnění využili formulář na: www.praha-mesto.cz, www.neziskovsky.cz, www.mcssp.cz.

dinství svých blízkých pronásledování, věznění a často i zavraždění. Když se rozhlédnete kolem, každý má v rodině osud člověka, kterého se dotkla alespoň jedna ze dvou velkých válek minulého století. Nezájímají nás jenom osudy „slavných“ bojovníků, zajímá nás každá rodina, každá drobná vzpomínka, ze které se složí mozaika těch, jež dobrota srdce a slušnost obyčejného člověka vede k morálnímu jednání.

O československých legiích a památkách na padlé lze najít mnoho informací také na internetu. Doporučujeme například: www.pat-racka.cz, www.pamatnik.valka.cz (internetový památník Čestná vzpomínka, ve kterém najdete více než 4000 jmen padlých legionářů), www.ets.estrancy.cz (vojenská pietní místa v České republice), www.anlet.cz (od 1. května zde proběhne až do konce června zajímavá soutěž z oblasti historie, dále zde najdete kalendář zajímavých akcí, historických bitev, výstav, vzpomínkových a pietních aktivit).

Text: Jindra Švitáková, Asociace nositelů legionářských tradic, foto: archiv ANLT